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2 ORTONORMERADE BASER
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Drag forst en linje i normalvektorns riktning genom den givna punkten.
l Denna linje har vektorformen

b4 X0 A
y = y() +t B
z 2o C

Var forsta uppgift blir att bestimma ¢-virdet for skdrningspunkten (xy,1,21)
mellan denna linje och planet. Skdrningspunkten uppfyller planets ekvation

A(xo+tA) +B(yo+tB)+C(zg+tC)+ D=0

Vi loser ut t och erhéller

_ Ax0+By0+Cz0+D
- A% + B2 +C?

och darmed ges skiarningspunktens koordinater av

1 - " AXO ¥ B}/O + CZ() +D
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13 EUKLIDISKA VEKTORRUM

(R(AT))* =N(4)
(N(A)* = R(AT)
(R(A))* = N(AT)

(N(AT))* = R(A)

(13.3)
(13.4)
(13.5)
(13.6)

R?I
AT
R(AT) s N(AT)
N(A) 7 > R(A)

N

Bevis. Vinoterar forst att (13.3) foljer av definitionen pa N(A). Ekvationen
Ax = 0 sédger precis att skaldrprodukten av varje rad i A och vektorn x ér

lika med noll. Om x € N(A) sa dr x ortogonal mot varje rad i A och enligt

Definition 13.1 (VIc-d) dven ortogonal mot varje linjarkombination av raderna

i A, dvs. mot varje vektor i A:s radrum. Nollrummet N(A) bestér av alla
sddana vektorer. Vi har alltsa (13.3).

Vi forstatter nu med (13.4). Av sats 13.9 foljer att

(N(A))* 2R(A")

Vi antar allts3 som antites att

(N(A))* 2 R(AT),

dvs. 3z € N(A)* som inte finns i R(A)T. Genom att ligga till z som extra rad
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BILAGA C SVAR OCH ANVISNINGAR TILL UPPGIFTERNA /

9.37

Sambandet mellan koordinaterna ges av

x = Bx'.

10.7

Radoperationen &r multiplicera rad 2 med -2 # 0. Denna radoperation leder

till att den ursprungliga determinanten multipliceras med —2.

10.8

Vi har detP = 1 och

11
VLo 1)

10.10

12.

10.12

10.14

Vektorerna ér linjart oberoende.

10.16

det(A) = 0.

10.20

—472.
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